



臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年8月14日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601*512

嘉檢守護銀髮族荷包

社區關懷據點反詐騙顧老本

國內詐騙犯罪猖獗，且手法不斷翻新，被害新聞時有所聞，打詐已成為政府最優先任務。有鑑於嘉義縣人口老化嚴重，長輩獨守家中，常成為詐團眼中的肥羊。是以，嘉義地方檢察署結合社區關懷據點進行反詐騙宣導，今(14)日來到嘉義縣六腳鄉灣北社區，強化長輩防詐意識，看緊荷包，並達成「減少接觸、減少誤信、減少損害」3減目標，全面降低詐騙受害事件。

本次講座由張耀中觀護人主講「防詐騙宣導」，針對現行常見的詐騙手法進行解析，諸如：假冒親友、假冒檢警、假投資、騙取人頭帳戶等。提醒長輩遇到不明人士來電，自稱係檢察官、警察或理財投資專員等，告知帳戶遭監管、有穩賺不賠之賺錢機會、邀請加入投資群組、要你猜猜我是誰等，都是詐騙圈套，千萬不要隨詐騙話術操作，以免傷了荷包。現場並傳授看緊荷包秘訣：只要陌生來電跟錢有關，極有可能就是詐騙，應冷靜以對，即時向165專線電話查證，或逕向派出所詢問，千萬不要匯錢到不認識的人的帳戶，不

要把存摺、印章、提款卡、密碼交給別人，顧好老本。

詐騙犯罪已嚴重破壞社會秩序及互信，且係讓最多國人受害的犯罪型態，政府對於詐騙的態度是零容忍。立法院業已於 113 年 7 月 12 日、16 日三讀通過「打詐新四法」，將加強網路廣告平台業者與金融業者責任，並加重詐欺刑，以完善打詐防護網，使打詐更具成效，讓人民財產獲得最好的保障。地檢署呼籲全民共同攜手一起反詐騙，拒絕詐騙犯罪集團利誘，並勇敢提出檢舉，共同建構社會安全生活環境。



